

Парламентский контроль, контроль органов исполнительной власти, судебный контроль, общественный контроль [2].

Основные цели контроля – соблюдение органами исполнительной власти и их должностными лицами законодательства, обеспечение целесообразного и экономного расходования средств, поддержание стабильности государственного устройства, повышение эффективности государственного регулирования.

5. **Общественный контроль** – это деятельность, осуществляемая неправительственными объединениями и отдельными людьми, направленная на выявление и пресечение нарушений прав и свобод человека со стороны органов власти и их должностных лиц, нацеленная на защиту людей, пострадавших от таких нарушений, а также на совершенствование права, общественно-го и государственного управления и обеспечение справедливости [3].

#### Библиографический список

1. Витрук Н.В. Законность и правопорядок Российского государства Общая теория правапод. ред. В.К. Бабаева.1993г.-525с.
2. Бахрах Д.Н., Россинский Б.В., Старилов Ю.Н. Административное право. Учебник 3-е изд. - М.: НОРМА, 2008-795с.
3. Козлов Ю.М. Административное право: Учебник . М.: Юристъ, 2005-544с.

## АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВОВОЙ СТАТУС ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ

**А. Стекольников**

*2 курс, юридический факультет*

Научный руководитель – **ст. преп. В.Е. Попова**

На сегодня в Российской Федерации зарегистрировано несколько тысяч общественных объединений, с помощью которых граждане, выражают и осуществляют свои законные интересы: политические, экономические, хозяйственные, культурные и иные.

Основа правового статуса общественных объединений закреплена Конституцией Российской Федерации (далее Конституция РФ), а именно в статьях 13 и 30 (далее ст. 13 и 30). Более развернутая правовая регламентация общественных объединений содержится в Федеральном законе «Об общественных объединениях», также существуют специальные законы об отдельных видах общественных объединений: «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» от 12 января 1996г.; «О политических партиях РФ» от 11 июля 2001г. и другие.

Но, несмотря на подробную законодательную регламентацию порядка создания, деятельности, ликвидации, прав и обязанностей членов общественных объединений, данные отношения вызывают не мало сложностей, о чем свидетельствует многочисленная судебная практика.

Исследование правового регламентирования общественных объединений в свете последних потрясших Россию лет преобразований является наиболее важным и актуальным.

Практика последнего десятилетия показала насколько необходима развитая система общественных объединений. С их помощью люди могут совместно решать общие проблемы, удовлетворять и защищать свои потребности и интересы в сфере политики, экономики, культуры, во всех областях общественной жизни. Это независимые от государства организации, способные влиять на государственные институты и в то же время ограждать от их необоснованного вмешательства в общественную жизнь.

Равенство общественных объединений перед законом согласно п.4 ст. 13 Конституции РФ проявляется в равенстве требований государства к уставам общественных объединений, к порядку их регистрации и прекращения их деятельности. Так, устав, положение или иной основополагающий акт общественного объединения должен указывать цели, задачи, структуру и территорию деятельности общественного объединения, условия, порядок приема новых членов и выхода, права и обязанности участников, порядок образования и сроки полномочий руководящих органов, источники образования средств и иного имущества общественного объединения и его организаций.

## КОРРУПЦИЯ КАК ИСТОРИЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ РОССИИ

**Е. Сидорова**

*3 курс, юридический факультет*

Научный руководитель – доц. Н.П. Варфоломеева

С 2009 года в России проводится реформа государственной службы. Изучая задачи «Федеральной программы под названием «Реформирование и развитие системы государственной службы в Российской Федерации», стоит обратить внимание на 4 упоминания о необходимости применения мер борьбы с коррупцией.

Коррупция – термин, означающий использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав в целях личной выгоды, противоречащие законодательству и моральным установкам.

Понять почему коррупция и взяточничество так прижились в России – достаточно просто. Многие историки отмечают, что искоренить то, что существует более 8 веков – практически невозможно.

Первые коррупционные проявления были инициированы государством и являлись законными. Все началось в 13 веке с системы «кормлений» [1, с. 17]. Бояре-наместники, направленные центральной властью на службу в округа страны, не получали жалования от государства, но имели право брать деньги с подвластного им местного населения. Для этого были установлены специальные дни, когда жители должны были подносить наместни-